



Acabó la antigua leyenda del hombre feliz sin camisa

Desde hoy el hombre DICHOSO será el que cuente en su ropero mayor número de ellas, y confeccionadas en LA DICHÁ, de JUAN RIERA.

GRANDES TALLERES DE ROPA BLANCA.—LAS MEJORES HECHURAS DEL MUNDO

Camisas a medida, a 2'50 ptas.—Calzoncillos a medida, a 1'50.—11, Torno de San Cristóbal, principal (junto a la calle de la Paz)

selecta. El P. Mariano Ripoll, S. J., predica una serie de piadosos sermones que son muy elogiados. Mañana será la fiesta principal, que promete ser muy lucida. Oficiará por la tarde el señor arzobispo.

Crónica MORTUORIA

El acto de conducir a la última morada los restos inanimados de D. José Ylarri Ortells, verificado ayer tarde a las tres, fué una sentida manifestación del duelo que ha causado en nuestra ciudad la muerte de tan excelente patriota.

Abrieron la marcha del fúnebre cortejo una sección de ancianos de las Hermanitas de los Pobres con bacías, a la que seguían el clero parroquial de San Juan del Hospital con cruz alzada, y el féretro llevado a hombros por dependientes de la casa.

Presidieron el duelo el director del Banco de España D. Jesús Almela, D. Ricardo Ylarri, hermano del finado; D. Ricardo Vanteron, D. José Alpera, D. Manuel Vives Liern y D. Eugenio Miguel. Detrás marchaba numeroso y distinguido acompañamiento, representación de todas las clases sociales de Valencia.

A la afligida viuda y hermanos referámos la expresión de nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que hoy lloran.

—Añoche, a las diez y media, dejó de existir en nuestra ciudad el conocido comerciante de esta plaza D. Miguel Mendiola Sanz, después de haber fortalecido su espíritu con los auxilios de la religión. Su muerte causará profundo sentimiento en nuestra ciudad, pues contaba con generales simpatías por su honrada acrisolada, su reconocida competencia en asuntos mercantiles y por su trato afable y cariñoso. Una aguda enfermedad, contrada hace apenas dos meses, puso en peligro su vida y cuando parecía, a la familia y amigos, salvada la gravedad de su enfermedad, de que el enfermo caminará a una franca convalecencia, la muerte puso anoche fin a tan risueñas ilusiones.

A su inconsolable viuda y a sus hijos doña Natalia y D. José enviamos con estas líneas la expresión más sentida de nuestro duelo, deseándole la necesaria resignación cristiana para sobrellevar la pérdida que hoy lloran y en la que tanta parte toman todos cuantos se honraron con la amistad y el cariño de D. Miguel Mendiola. Descanse en paz!

Noticias MILITARES

Por real orden se ha manifestado a los cuerpos de esta guarnición el agrado con que S. M. el rey ha visto el resultado de la revista de inspección.

—Se ha hecho cargo de la dirección del Hospital militar D. Manuel Acal.

—Los médicos primeros D. José Huesca y D. Antonio Redondo han sido destinados, respectivamente, a los regimientos de Tetuán y Omba.

—Han sido destinados: el teniente coronel de infantería D. Eduardo Aguirre de la Calle, al regimiento de Mahón; el capitán D. Eduardo Baura Matallanos, al de Omba; los médicos mayores D. José Moreno López y D. Enstasio González Velasco, a la fábrica de pólvora de Murcia; los médicos primeros D. José Huesca y D. Antonio Flores, a los regimientos de infantería de Tetuán y Omba, respectivamente, y el médico segundo D. Juan Roman Cuallado, al de Guadalupe.

TRIBUNALES

En la Sala primera informó ayer el abogado Sr. Duñal en defensa de José Citién y otro que en el pueblo de Alberique fueron sorprendidos por la Guardia civil en ocasión de encontrarse titando de la oreja a Jorge.

Terminada la vista, quedó concluso el juicio para dictar sentencia.

—Por vender cerillas.

Dos individuos, Máximo Llorente y Vicente Juan, que no están conformes con que la Arrendataria de Cerillas venda tan caro su producto al público, perjudicándole, decidieron, de común acuerdo, establecer la competencia a la ciudad Compañía.

Pero como el hombre propone y Dios dispone, quiso la mala suerte que resultara mal el negocio y cayeran en poder de la justicia, habiendo comparecido por este delito ayer en la Sala, segunda procesados por contrabando, habiéndolos defendido los abogados Sres. Martín Mengod y Forcada Gomez.

—En la Sala segunda ha comparecido, procesada por desobediencia al señor gobernador, la junta directiva de la Sociedad de Consumos, actuando el fiscal Sr. Posadas, y defendiéndola el letrado de la Sociedad Sr. Almela.

ESCOLARES

El día 27 de actual, a las nueve de la mañana, se verificarán exámenes de reválida en la Escuela Normal de Maestros de esta capital, para los aspirantes que oportunamente lo soliciten.

—En la Universidad entraron ayer en clase los alumnos de la Facultad de Derecho, excepto los de 5.º curso, en una de las asignaturas. Hoy es seguro que todos acudirán a las explicaciones de sus profesores, rebandando entre los escolares la confianza de que con esta conducta inclinarán el ánimo de los superiores a perdonarles los castigos impuestos.

—Ha sido nombrado maestro interino de Benitachell, D. José Millet Rosell.

SOCIEDADES

El último de los jueves de la Academia de la Juventud Católica fué muy brillante. Se ejecutaron selectas composiciones a piano, violín y armonium, cantaron sentidas piezas y recitaron inspiradas composiciones las señoritas Martí Alonso y Capella, y los señores Martí Alonso, García, Castillo, Corvera, Cavanillas (D. Manuel María y don Miguel), Veza y Valero.

El éxito lo obtuvo la señorita Rosita Rodrigo, alumna del Conservatorio de música, que cantó con maestría la romanza de tiple de La fuerza del destino, obteniendo calorosa y franca ovación que le obligaron a ejecutar a piano con gran delicadeza su Primavera, de Grieg.

—El «Nuevo Liceo» celebrará mañana una velada dramática, poniendo en escena las apilindadas zarzuelas El contrabando, El amor en solfa y La noche de Reyes.

—La Sociedad lírico-dramática «Los XX» dará el domingo próximo una función en su teatro, representándose las obras El pobre Valbuena, Celos y Gente de alforja.

—El «Círculo Moderno» celebrará mañana velada teatral, poniendo en escena las siguientes obras: La banda de trompetas, El malvido dinero y El hombre es débil.

—La Sociedad de peones albañiles La Escuadra ha solicitado del alcalde la conceda volantes para que puedan trabajar en las brigadas los socios que se hallasen sin trabajo, prometiéndoles el señor Maestro atender en lo posible esta petición.

Notas LITERARIAS

La revista Atenos, que se publica en Madrid y es órgano de la corporación de este nombre, con-

sagra su último número a la literatura de las diversas regiones de España, insertando trabajos en prosa y en verso de todas ellas. De Valencia, incluye algunas páginas de la novela de Blasco Ibañeta Cañas y barro, el romance de Llorente En la montaña, y un cuento de Eduardo L. Chavarri.

Notas de SPORT

Mañana, a las ocho y media de la misma, se celebrarán carreras de bicicletas y a pié en el paseo central de la Alameda, por el «Club Velocipédico Valenciano» y varios aficionados pedestres.

—La junta directiva del «Club Velocipédico Valenciano» ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Eugenio García Lopez; vicepresidente, D. José Hidalgo; secretario, D. Rafael Carrascosa; vicesecretario, D. Manuel Morata; tesorero, D. Fernando Cámara; contador, D. Alberto Esteve; vocales: D. Armando García, D. Francisco Sales y D. Amadeo Colomer.

SUCESOS

Añoche en el pueblo de Meliana, y al retirarse a su domicilio el vecino Pedro Montañana, fué objeto de un disparo, cuyo proyectil le hirió en la nariz.

El agresor, que no se sabe quién pueda ser, hoyó en vista que no había conseguido gran cosa.

El herido ingresó en el Hospital, y en el hecho entiendo el juzgado.

—Mercedes Abril Castelló y otra amiga suya se dedicaron ayer un ratito a la juerga, dándose repetidas pruebas de afecto, cuya demostración presentaba la primera en la cara convertida en un jergífico, obra de su cariñosa amiga.

Fué curada en el Hospital.

Notas REGIONALES

ALGEMESÍ.—El movimiento de población de esta villa durante el finado año 1907, ha sido el siguiente: Matrimonios, 76; nacimientos, 408; defunciones, 240. De modo que, en un censo de 11.500 habitantes, resulta un 6'60 por 1.000 de matrimonios, 35'46 de nacimientos y un 20 de defunciones.

Por la oficina telegráfica se han expedido durante el mismo año 2.026 telegramas, y se han recibido 2.205, que dan un total de 4.231.

Por la estación de esta villa del ferrocarril del Norte se han expedido durante el propio año 49.860 billetes de viajeros, y facturado 57.825 toneladas de mercancías.

DOS-AGUAS.—La casa núm. 15 de la calle Sábida del Castillo, se derrumbó ayer a causa de las pasadas lluvias, con tan mala fortuna que sepultó entre los escombros al propietario de la finca, anciano de 72 años, Vicente Carrión Mateu, que fué extraído sin esperanza de vida.

El señor alcalde ha recorrido la población, ordenando sean desalojadas otras viviendas que ofrecen poca seguridad para sus habitantes.

JATIVA.—El miércoles 15 se distribuyeron en la Casa Consistorial, entre los pobres de la ciudad, 250 pesetas, destinadas por el M. Ayuntamiento para atender a las necesidades de los trabajadores, que por causa del mal tiempo no pueden comparecer en sus ordinarias tareas. El jueves continuaron distribuyéndose esta clase de limosnas, y se ocupó a un número regular de trabajadores en la limpieza de las calles y arreglo de los caminos, convertidos en barrizales a causa de las pasadas lluvias.

Han sido capturados por la Guardia civil y conducidos a la cárcel de esta ciudad, los otros dos sujetos que en la noche del lunes 13 intentaron robar en la casa de Vicente Martí, sita en la plaza de San Jaime, núm. 5. Los tres detenidos a causa de este intento de robo, son vecinos de Anahuir y de Ayacor.

ORIHUELA.—Los integristas están trabajando activamente en la rectificación del Censo electoral. Circulan varias versiones sobre el objeto de estos trabajos; pero la más verosímil es que piensan inchar en las próximas elecciones municipales. Se dice que trabajan aliados con liberales y demócratas, y este aserto lo prueban las reuniones que tienen todos en casa del integrista iniciador de este movimiento D. Amaucio Meseguer.

El Uricure

acabando con el exceso de ácido úrico del sistema é impidiendo su acumulación, acaba también con todas las enfermedades que tienen su origen en dicho exceso: sea la gota, artritis, reumatismo, artrosis, etc. Precio de la botella de 60 tabletas: 3.50 pesetas. El Uricure procede del Laboratorio donde se prepara la Emulsión de SCOTT, siendo un preparado tan científico y un remedio tan bueno para su objeto, como la Emulsión de SCOTT. Quien desea una muestra gratuita acompañe este artículo con 50 céntimos en sellos de correo y dirijase a «Uricure», D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona.

LA NOTA DEL DÍA

El reloj de la Catedral

Desde hace próximamente un mes, y que para muchos ha sido un siglo, está mudando la campana que dá nombre a la torre del Miguelete y que sirve como regulador a todos los relojes particulares de la ciudad y de casi la mayoría de los pueblos comarcanos. Es un grave contratiempo éste para todos, pues parece que nos falte algo.

Cuanto pasan por la calle del Miguelete, y son muchos, aunque aquello ya no sea el centro de la ciudad, dirigen su mirada al reloj, y al mismo tiempo, maquinalmente, echan mano al supy de bolsillo para ponerle en armonía con aquel, quedando chasqueados al ver que no funciona, que está parado.

Un andamiaje sólido y complicado demuestra que se realizan obras, y que éstas son causas de que el péndulo del reloj oficial haya suspendido su constante tic-tac.

En efecto, por amenaza ruina la techumbre del local en donde se halla instalado el reloj de la ciudad desde 1418, hubo que hacer obras, y la maquinaria que cuenta tantos años de servicios ha cesado de funcionar por dicho motivo.

Fué una gran invención la de los relojes. Antes, los de sol, en las fachadas de algunas casas, que por su situación le permitían, en los edificios públicos, fábricas, talleres, conventos, enarteles, etcétera, y los de arena en las consolas de las casas medianamente acomodadas, y luego los de agua y de máquina con todos sus progresivos adelantos, eran y siguen siendo un despertador constante de la memoria que nos avisa nuestros deberes diarios.

¡Con qué placer mira la esposa las saetas del reloj esperando la próxima llegada del marido, y con qué tristeza las contemplan los que velan a un enfermo!

La campana del reloj de la ciudad y del pueblo ha sido siempre la voz del vecindario. Le despertaba para que cumpla la ley ineludible del trabajo diario; le indica la hora del descanso en el instante que el sol se halla a la mitad de su carrera, y ella es la nota melancólica del armonioso concierto que entona la Naturaleza al declinar la tarde para entregarse al reposo.

Bien merece, pues, una ligera información el emudecimiento de la campana mayor de la torre principal de Valencia.

A los relojes de sol, de los que se conservan muchos, especialmente en las alquerías de nuestra huerta, sucedieron los de arena, que con tanto interés—según dice el poeta latino—miraba Haro para saber el tiempo que empleaba Leandro en atravesar a nado el Helesponto. Significaron a estos relojes los de agua, llamados clepsidras, y por último los de máquina, de ruedas, de cuerdas y de espirales.

De los de sol se conservan todavía como recuerdo: uno bajo la torre de la parroquia de Santo Domingo, que se atribuye al P. Tosca, y otro en una casa de la calle del Pilar, en el que se lee:

¡Horas!  
¡Qué largas cuando tristes,  
qué cortas cuando alegres!

El primer reloj que en Valencia hubo para gobierno del pueblo se hallaba en la Casa de la Ciudad, situada entre la plaza de la Seo y calle de Rosell (hoy del Reloj Viejo) frente a la Diputación. Como la campana del reloj, por su poca altura no podía ser oída por todos los vecinos, se acordó en 1413 trasladar el reloj a la Catedral, colocando una colosal campana en lo alto de su torre, que todavía no tenía nombre. Por no estar terminada ésta, hasta cinco años después no se llevó a cabo el proyecto. La campana de las horas se fundió en la plaza de la Almoyra, y se le puso de nombre Miguel, la bendijo el obispo de Grecia, y actuaron como padrinos el hijo primogénito del duque de Gandia y la reina doña Margarita, viuda del rey D. Martín de Aragón. Costó 3.000 florines, y entraron en ella 160 quintales de cobre.

El primer relojero de la municipalidad que se menciona en escritos fué Roberto (o Robi) del Camino, que fué nombrado para dicho cargo el día 12 de abril de 1466.

Por el derecho de estar en la terraza del Miguelete las campanas del reloj, la sustruó el Ayuntamiento y tiene colocado el reloj principal de la ciudad, como a dos tercios de la torre desde el citado año 1418.

Afortunadamente para el erario municipal los relojes modernos son de larga duración, mediante algunas recomposiciones. El instalado en la torre del Miguelete el año 1418 prestó servicio hasta 1684. Era de ruedas y cuerdas. El actual ha sufrido numerosas recomposiciones y es del mismo sistema de ruedas y cuerdas y escape de clavija.

El Ayuntamiento tiene a su cargo hoy los relojes, a más del de la Catedral, los de Santo Domingo, convento de San Gregorio, Lonja, Carcel Modelo, Matadero y pueblos anexionados.

Ejerce en la actualidad el cargo de relojero de la municipalidad, con el haber anual de 999 pesetas, el inteligente y activo industrial en esta especialidad D. Juan Banista Carbonell Domenech, quien tiene a su cargo los relojes de la Catedral, San Gregorio y Santo Domingo, y a más al albrado de los dos primeros, pues el último tiene la esfera de piedra mármol. La cuerda de estos tres relojes es de treinta horas.

Antes del Sr. Carbonell, ejerció dicho cargo su señor padre D. Juan Banista Carbonell Balz, nombrado al comienzo del año 1875 por el Ayuntamiento que presidía entonces D. Arcadio Tudela Martínez. Quien le precedió fué el también conocido e inteligente relojero Sr. Bágrens.

De todos ellos puede estar satisfecha la ciudad, pues a pesar del módico sueldo que se les asigna y del ímprobo y diario trabajo que realizan, el crédito del reloj de la Catedral se ha mantenido siempre firme.

Para terminar he de decir que el vecindario espera que cuanto antes terminen las obras que se realizan en el local que ocupa el reloj y que vuelvan a rodar sus saetas y a sonar las campanadas de las horas y los cuartos de lo que desde hace ya un mes, con gran sentimiento de todos, se hallan privados los valencianos.

RECEBE

La Asociación Valenciana de Caridad

Bajo la presidencia del alcalde Sr. Maestro se reunió anteaer tarde esta benéfica Asociación. El alcalde, al abrir la sesión, manifestó en un breve discurso que estaba en extremo complacido de la buena marcha de aquel centro, de su Junta directiva, y en especial de su director Sr. Sanchis Bergón.

Continuó diciendo que no tenía otro propósito mediano ni inmediato que compartir los trabajos con los vocales, dando con ello práctico testimonio de amor a la institución y a los pobres.

Varios de los presentes hicieron indicaciones pertinentes al caso, y por los tonos de alcalde que a la sesión concurrieron, a propuesta del alcalde se concedió un expresivo voto de gracias a la Junta directiva, y ésta otorgó otros al alcalde y al director Sr. Sanchis Bergón.

Acto seguido se aprobó el acta de la sesión anterior. El Sr. Sanchis Bergón dió lectura al balance de 1907, en el que los ingresos se elevaron a 55.028'34 pesetas, y los gastos a 50.627'07, quedando un sobrante de 4.399'27 pesetas.

El número de raciones distribuidas, sin contar los desayunos, consistentes en panecillo y chocolate, ascienden a 178.603. La Asociación dá a cada pobre socorrido tres pesetas mensuales para alquiler del cuarto, y si es casado una peseta más, y 25 céntimos por cada niño. Además, al mismo tiempo que los pobres reciben el desayuno, se les entregan cinco céntimos en efectivo.

Después se trató de la Asamblea anual, acordándose reunirla el día 31 del actual. Asimismo se acordó colocar a las entradas de la ciudad carteles consignando la prohibición de la mendicidad y que la Asociación se encargue de socorrer a los verdaderamente necesitados.

También se confió al alcalde el encargo de dirigirse al ministro de la Gobernación, remitiéndole un reglamento y una Memoria de la organización y de los servicios que presta la Asociación Valenciana de Caridad, por lo que pueda convenirle a la junta nombrada por el gobierno para estudiar el problema de la mendicidad en España.

Terminó la sesión designándose una ponencia formada por los Sres. Sanchis Bergón y Gil Sumbiel para que estudien los medios conducentes a que desaparezcan los individuos que a pretexto de vender papel de fumar, rosarios, ó periódicos, interceptan la vía pública, pidiendo indirectamente limosna.

En esta Asociación se han recibido los siguientes donativos: 100 pesetas de D. Estanislao Pam-

D. ANTONIO BAYO Y AGUSTINA HA FALLECIDO E. P. D. Sus afligidos esposa, hijos, hijos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Baja, núm. 33, a la plaza de San Agustín.

Don José Almenar Guillém en cumplimiento del noveno mes de su fallecimiento. Su viuda, hijos y tía, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña María de los Dolores de La Figuera y de Pedro Condesa Viuda de Villamar en cumplimiento del noveno mes de su fallecimiento. Sus hijos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Don Eulogio Despujol Dusay Ferrer de San Jordi y Fivaller CONDE DE CASPE que falleció el 18 de octubre último. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermana y hermano político, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Comunicación interesante LA HERNIA en decrecimiento gracias al Método «CLAVIERIE» de París. Claro es que en el mundo hay aún no pocos herniados; sin embargo, el número de los mismos tiende a disminuir, según lo demuestran las más recientes estadísticas.

EDICTO En virtud de providencia dictada por el señor juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad, en la sección cuarta, de la que obra de D. Joaquín Salvador Montesinos Rodríguez, del comercio que fué de esta plaza, se manda a todos los acreedores del quebrado que dentro del término de sesenta días, contados desde la publicación de este edicto en el Boletín oficial de esta provincia y Gaceta de Madrid, que deberá serlo el veinticuatro del actual, presenten a los síndicos de la expresada quiebra D. Luis Albacar Tourner y D. Enrique Bhermann Kulmann, los títulos justificativos de sus créditos, acompañando copias literales de los mismos, conforme lo dispuesto en el artículo mil ciento dos del Código de Comercio antiguo, para proceder al examen y reconocimiento de créditos en la junta que deberá celebrarse el día veintidós de abril próximo y tres horas de su tarde, en la Sala audienca del referido Juzgado, sito en la plaza de Cisneros, número tres, y al efecto se cita a todos los acreedores para que concurran a la expresada junta personalmente, ó por medio de apoderado debidamente autorizado, bajo apercibimiento que, de no verificarlo, les pasará el perjuicio a que haya lugar en derecho, debiendo hacer presente a los acreedores que en la mencionada junta se tratará además y se procederá al nombramiento de un síndico, en sustitución y reemplazo de D. José Viché Moliner, que ha fallecido.

Diario de Avisos Los señores que a continuación se expresan se servirán pasar por la intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Clases pasivas, para entregar documentos que les interesan. Doña Anaróndia Valenciana Ruiz, D. Raquel Fajardo Ramos, D. José María Ferrer, D. Joaquín Gómez García, Doña Josefina Gutiérrez de Celis, D. Ramón García Martín, D. José Velasco Martínez, D. José Ferrández...

Legítimo ANIS CAZALLA J. CHACON GALA
Depositario R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776, Valencia

VICHY CATALAN
Aguas minero medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al RIÑON, HIGADO, BAZO, No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio 0,75 pesetas. De venta en farmacias y droguerías, Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de BUZAPA, 72, teléfono 776, Valencia.

NERVIOS
En VALENCIA: Dr. Costas, San Vicente, 149, y Sombrerería, 5

D. LUIS MOLINA ALARCON
LAMPISTERIA ARTISTICA.—TELEFONO 382
No comprar aparatos de gas y luz eléctrica y otros objetos de lujo, sin antes visitar la lampistería artística que dirige el anti-guero electricista DON LUIS MOLINA ALARCON, que estuvo establecido en la calle de la Paz, 5, bis, y allí encontrará su numerosa clientela todos los objetos de dicho ramo, a precio de taller.

Muela, D. Miguel Sellés Lorca, D. Ramón de Ros Carcer, D. Pablo Gómez Lorente, D. Ruperto Pierna Martín y don Angel Lluch Villarriba.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Gargó, 2.000 pesetas; D. Juan Romero, 1.750, y Caja de depósitos, 6.439,65.

Por el Gobierno militar se interesa la presentación del capitán de infantería retirado D. Abel Aparicio Clemente, y de los segundos tenientes de la escuela de reserva D. Juan López Pérez y D. León Torres Victoria, para enterarles de un asunto que les incumba.

MIL PSEFTAS el que presente CAPSULAS DE SANDALO ó otro específico mejor que las del DR. PIZA de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Piana del Pino, 6, farmacia, Barcelona.



Una sorpresa agradable
Lima (Perú) 1.º de febrero de 1898.

Nuy señores míos: Al recibir el contenido de vuestro amable envío de Dental, he tenido una agradable sorpresa. El perfume del Dental es delicioso, y su frescura exquisita. Así, pues, lo encuentro preferible á todos los demás dentífricos.

Están ustedes seguros de que haré todo cuanto esté en mí mano para propagar tanto como merezca, y por lo que á mí concierne, en lo sucesivo solo emplearé tan excelente producto. Firmado: A. Restrepo, magistrado en Lima (Perú).

Creado de conformidad con los trabajos de Pasteur, destruye todos los malos microbios de la boca, impidiendo, por tanto, ó curando seguramente las caries de los dientes, las inflamaciones de las encías y los males de la garganta. En muy pocos días comunica á los dientes una blancura sorprendente, destruye el sarro y deja en la boca una sensación de frescura deliciosa y persistente.

Aplicado sobre algodón calma instantáneamente los dolores de muelas, por violentos que sean.

De venta en las buenas droguerías, farmacias y perfumerías. En Valencia: Hijos de Blas Cuesta y G. Contat y compañía.

BANCO DE VALENCIA
Calle de Peris y Valero (antes Paz), esquina á la del Torno de San Cristóbal

Bodegas de LAURONA
COSECHERO: SALVADOR LIS
APODERADO: R. SEBASTIA (hijo)

Gramófonos Cuesta
Salón Cuesta
APARATOS DE FOTOGRAFIA
Gramófonos Cuesta

Teatro Principal
Hoy sábado
DONNINI
Hermanos Giordano
Cinematografía
TARDE á las 5'30
GRAN MATINEE
NOCHE á las 9
SECCION UNICA

Don Francisco Pisco Gil del Castillo
falleció el día 19 de enero de 1898

Telegramas y Telefonemas
Del EXTRANJERO

Lo de Marruecos
Paris.—Un despacho de Marrakech dice que se ha recibido allí una carta de Muley Hafid, pidiendo la guerra santa. El Bagdadí destruyó una mehallá mandada por el Raschid.

Una embajada
Stockholm.—En breve saldrá para París, Madrid y Lisboa la embajada extraordinaria, encargada de notificar las potencias el adelantamiento al trono de Suecia del rey Gustavo V. La compone el barón de Bonne, secretario de la embajada, y el teniente Obestrem.

De Rabat
Rabat.—Llamada por el sultán, ha venido la mehallá del Bagdadí, para defender á la ciudad en caso necesario. Dieha fuerza, que en total reúne unos 4.500 hombres, entre infantería y caballería, acampará cerca del palacio del sultán.

De la TARDE
Madrid 17, á las 6'30 tarde.

Información palatina
El rey ha recibido hoy en audiencia al capitán general de Galicia, al Sr. Mille, á los generales Sres. Obando, Aznar y Orozco, jefe este último de la división que se crea en pie de guerra, y al ex-ministro Sr. Navarro Reverter.

Amancebó espléndido, incluyendo un sol hermoso que mitigaba los rigores del frío, que era intenso. A medio día nubló el cielo y arreció el frío. Parece inminente una nevada. La tarde desapareció.

Casas para obreros
El ministro de la Gobernación ha llamado hoy al Dr. Larra y Cerezo, para cambiar impresiones acerca de la construcción de barrios obreros en la Corte. Hace pocos días las reinas doña Victoria y doña María Cristina indicaron al ministro de la Gobernación la necesidad de dar empuje á la construcción de barrios obreros. Estos se construirán en terrenos entre la Moncloa y Cuatro Caminos. Nos ha dicho el Sr. Larra que piensa hacer que en provincias se constituyan Juntas de construcción de casas para obreros.

Firma de Marina
Al salir esta mañana el Sr. Maura de Palacio salió a su encuentro el portero mayor del ministerio de Marina que llevaba una abultada cartera con la firma del personal de Sanidad é Ingenieros de la Armada, para que el jefe del gobierno la sometiese á la sanción de S. M. El Sr. Maura ordenó al citado funcionario que regresase al ministerio y que dijese al Sr. Ferrandiz que si dicha firma la consideraba urgente que la remitiese esta tarde á Palacio con un ayudante, pues probablemente el rey pasaría el día de mañana fuera de Madrid.

«Mantendrá España—dijo—la política seguida desde los primeros momentos en Marruecos, evitando á todo trance el meterlos en peligrosas aventuras.»
Firma regia
El Sr. Rodríguez Sampedro ha puesto hoy á la firma del rey los siguientes decretos: De Instrucción.

Ascendiendo á jefes de tercera clase del cuerpo de Estadística á D. Adrián Martínez, D. Antonio Revenga, D. Florencio Barrón y D. Luis García Mazo. Creando en el Instituto General y Técnico de Oviedo una sección de Estudios elementales de Comercio.

El subsecretario del ministerio de Marina, señor Ferrer, se ha despedido hoy del personal de dicho departamento, y en breve marchará á tomar posesión de su nuevo mando de jefe de la segunda división de la Armada. Hoy se han posesionado de sus nuevos destinos los generales cuyos nombramientos aparecieron ayer en la Gaceta.

La «Gaceta»
Inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Un real decreto regulando el orden que se ha de guardar en las recepciones palatinas y aplazando para el 25 del actual la subasta de amortización de títulos de la Denda interior.

Horroroso crimen
Esta madrugada, un muchacho de 16 años llamado Herminio Carrillo, dependiente de la tienda de ultramarinos situada en la casa núm. 5 de la calle de Ciudad Rodrigo, agredió con una hacha y un cuchillo de picar tocino á un compañero suyo y al dueño del establecimiento, hallándose dormidos. Después se tiró él y salió á la calle, entrando á la policía y confesándose autor de los crímenes. El dueño, D. Santiago Torres, murió á las seis de la madrugada. El otro herido, Antonio Martínez, se halla en el período agónico. El agresor llegó en estado gravísimo á la casa de Socorro por haberse cortado algunas arterias, pero se le salvó la vida, merced á una habilísima operación. Circulan varias versiones acerca de este triple crimen. Carrillo ha declarado que obró así para lavar su honra puesta en entredicho por los agredidos, al asegurar que se guardaba las propinas que se le daban.

Las huelgas de la Coruña
Coruña.—Continúa la huelga. En una fábrica de tejidos una operaria fué cambiada de sección y sus compañeras se declararon en huelga. Muchos de los empleados de los tranvías en huelga piden ser admitidos de nuevo. La empresa se niega á tratar con las sociedades. El juzgado instruye proceso contra una asociación socialista por la protesta que formuló contra el gobernador por su intervención en la huelga.

Monederos falsos
Barcelona.—En una casa de la barriada de Gracia se han encontrado varios moldes vaciados en escayola, á propósito para la confección de troqueles para la fabricación de moneda falsa. Las autoridades entienden en el asunto.

De la NOCHE
Madrid 17, á las 10'50 noche.

Visita
El Sr. Montero Ríos visitó hoy al marqués de la Vega de Armijo, manifestándonos al salir que nada habían tratado de política, pues solo fué un acto de cortesía.

Recepción
Esta tarde se celebró en el ministerio de Estado la recepción semanal de costumbre, á la que no asistió el representante de Francia; pero fué en su lugar el consejero de la embajada, conferenciando con el Sr. Allendessalazar.

Los taberneros
Esta tarde se ha celebrado en el domicilio social de la Federación Española de Productores y Expendedores de vinos, una reunión á propuesta de las comisiones de taberneros que han venido de provincias.

El objeto de la convocatoria era pedir explicación á la Federación y á la nueva junta directiva acerca del incumplimiento del acuerdo de no cerrar los domingos.

La azucarera
El Consejo de la Sociedad General Azucarera, presidido por el Sr. Pidal, se reunió hoy aprobando los convenios con las fábricas de Valladolid, Tarrasa, Ecija y Bahagín.

Consejo constituido
Bajo la presidencia del Sr. La Cierva se reunió hoy el Consejo de Emigración. El ministro encareció el cumplimiento del proyecto aprobado por las Cortes, único modo de acabar con los abusos de las compañías que explotan á los emigrantes.

España en Marruecos
Un ministerial de los más caracterizados nos decía esta tarde que el ministro francés M. Pichon había recabado del Sr. Maura que España reanudara en Marruecos la política de represión iniciada por Francia, á lo cual parece que el presidente se negó, manifestando que la misión nuestra en aquel imperio está bien definida en los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

El príncipe de Asturias
Ha sido despedido el príncipe de Asturias, y con tal motivo regresó hoy á Santander, su país natal, el ama de Su Alteza.

La Asociación de la Prensa
Esta tarde se celebró en el Teatro Real la función organizada á beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

El príncipe de Asturias
Ha sido despedido el príncipe de Asturias, y con tal motivo regresó hoy á Santander, su país natal, el ama de Su Alteza.

La Asociación de la Prensa
Esta tarde se celebró en el Teatro Real la función organizada á beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Preparativos
Despachos de Sanghal anuncian que se muy comentada la actitud del Japón en la Mandchuria.

May pronto establecerán los S-res. Pílllos, Izquierdo y Compañía, de Cadiz, una línea de magníficos vapores con salidas mensuales fijas para el

BRASIL, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES
Como estos vapores no irán á Portugal ni Galicia, y son barcos de gran marcha, harán el viaje muy rápido. El haber sido construidos expresamente para este servicio, el llevar falsas quillas para evitar el balanceo, magníficas bodegas para la carga, luz eléctrica, camarotes sobre cubierta, cocina francesa y española y cuantas comodidades son de desear, harán que estos barcos sean preferidos por los cargadores y viajeros de todas clases.

Los artistas que tomaron parte en el espectáculo fueron apañadísimos. El éxito ha sido grandioso, artística y económicamente.

El banquete diplomático
A las ocho de esta noche se celebró en Palacio el banquete en honor del cuerpo diplomático. La comida se celebró en el comedor de gala, y se sentaron á la mesa, que estaba sobriamente adornada, cien conmensales.

Una carta del sultán
Comunican de Tánger que en la Mezquita fué leída hoy una carta del sultán Abd-el-Aziz. Asistieron las autoridades y los moros notables afectos al sultán.

Un combate
Un despacho recibido por la telegrafía sin hilos dice que la ocupación de la Alcazaba, situada á treinta kilómetros de Mediná, les costó á los franceses diez horas de combate contra las fuerzas de Muley Hafid.

Do la MADRUGADA
Madrid 18, á las 2'15 madrugada.

El Sr. Moret
Interrogado el Sr. Moret acerca del conflicto marroquí, ha manifestado que si el sultán quedase totalmente destruido, y por lo tanto, desprovisto por completo de autoridad, los acuerdos que se tomaron en la Conferencia serían forzosamente nulos, pues no fué con Muley Hafid con quien trató nuestro gobierno, sino con Abd el Aziz.

De Sevilla
Dicen de Sevilla que el Ayuntamiento de dicha capital ha ultimado ya los preparativos para el próximo recibimiento que ha de dispensar á los reyes, acordando que el dinero que debió invertirse en el adorno de las calles se reparta entre los pobres.

Invasión
Se ha recibido en Nueva York un despacho de Puerto Principe comunicando que una partida de revolucionarios y destruidos, capitaneados por Juan Juncos, desembarcó en la isla, cometiendo no pocos atropellos.

El bandidismo
Comunican de Logroño que se ha cometido un robo verdaderamente escandaloso en el pueblo de Santo Domingo.

Ciudad
Por despachos privados recibidos en Londres se sabe que en Boradán (República Argentina), un terrible ciclón ha destruido mas de cien casas. Hasta ahora solo se sabe que hay 9 muertos y mas de 60 heridos, pero se teme que el número de las víctimas sea mucho mayor.

Nafragio
Un despacho de Seattres (Estados Unidos) participa que el vapor que procedía de Liverpool, á consecuencia de un terrible temporal se ha perdido al O.E. de Bancoves, ignorándose la suerte que hayan corrido los 30 tripulantes, aunque se teme que hayan perecido.

Conferencias
Desde Londres comunican que se dá ya como seguro que en la próxima primavera se celebrará la anunciada conferencia de los reyes de Italia con el emperador de Alemania.

Hundimiento
En la carretera de Andalucía ocurrió ayer una sensible desgracia. Hallándose trabajando un grupo de obreros se vino sobre ellos un trapijón, quedando cuatro de ellos enterrados.

La emigración amarilla
De Londres dicen que el gobierno del Canadá y el Japón están tratando estos días, y se han puesto ya de acuerdo para evitar la emigración amarilla, que adquiere alarmantes proporciones.

Noticias de Barcelona
Telegrafía de Barcelona que bajo la presidencia del señor gobernador se reunieron en el despacho de este los obreros y patronos y el alcalde de Igualada, para tratar de la huelga de los curtidores, que ha quedado solonada, concediéndoles la jornada de nueve horas que pedían, á condición de que en cinco años no hagan nuevas reclamaciones.

Huelgas en Manchester
Los últimos despachos recibidos en Londres referentes á las huelgas en Manchester, conceden verdadera gravedad al conflicto obrero. Actualmente huelgan 150.000 operarios de diferentes oficios, y frecuentemente ocurren sangrientas colisiones entre los huelguistas y la fuerza pública.

De la Coruña
Telegrafía de la Coruña que, en una reunión que celebraron ayer los pescadores, después de pronunciarse violentos discursos, se acordó por unanimidad, no reembarcar en los vapores de los que fueron despedidos y enviar comisiones al Ferrol y otros puntos para conseguir de sus compañeros que abandonen el trabajo.

Noticias de Tanger
Comunican de Tanger que se ha recibido noticias de Fez diciendo que ha sido renovado todo el personal de las Aduanas.

Preparativos
Despachos de Sanghal anuncian que se muy comentada la actitud del Japón en la Mandchuria.

De la MADRUGADA
Madrid 18, á las 2'15 madrugada.

El Sr. Moret
Interrogado el Sr. Moret acerca del conflicto marroquí, ha manifestado que si el sultán quedase totalmente destruido, y por lo tanto, desprovisto por completo de autoridad, los acuerdos que se tomaron en la Conferencia serían forzosamente nulos, pues no fué con Muley Hafid con quien trató nuestro gobierno, sino con Abd el Aziz.

De Sevilla
Dicen de Sevilla que el Ayuntamiento de dicha capital ha ultimado ya los preparativos para el próximo recibimiento que ha de dispensar á los reyes, acordando que el dinero que debió invertirse en el adorno de las calles se reparta entre los pobres.

IMP. DOMENECH, MAR, 65

